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Смотр строя и песни. 
 

Цель: создание условий для формирования чувства патриотизма и 

гражданственности у воспитанников старшего дошкольного возраста.   

Задачи: 

1. формировать чувство патриотизма, любви, гордости к Родине, российской 

Армии, уважительного отношения к защитникам Отечества; 

2. совершенствовать навыки выполнения строевой подготовки; 

3. учить детей работать в коллективе, подчиняться определенным правилам, 

развивать чувство дисциплины и товарищества; 

4. развивать чувство гордости за достижение каждого в отдельности и команды; 

5. пропагандировать военно-патриотическое воспитание как важнейшее средство, 

способствующее всестороннему, гармоничному развитию, физическому 

совершенствованию и укреплению здоровья. 

 

Ход мероприятия 

 

Ведущая: Добрый день, уважаемые гости! Начинаем торжественное открытие 

смотра строя и песни, посвященного Дню защитника Отечества!  

Участникам смотра-конкурса приготовиться к параду! На праздничный парад 

шагом марш! 

 

Участники смотра торжественным маршем заходят в зал.  

 

Ведущая: Парад, стой! Смир-но! Равнение на середину! (Отряды 

поворачиваются в соответствии с командой.) 

 

Здравствуйте, дорогие ребята! Скоро наша страна будет отмечать замечательный 

праздник «День Защитников Отечества». Это праздник пап, дедушек, ведь они 

защитники нашей Родины! Ребята, вы пока ходите в детский сад, а когда 

вырастите, то будете оберегать нашу Россию, и Вас тоже будут называть 

Защитниками Отечества. 

 

Ребёнок: Надежный, спокойный, уверенный, сильный –  

Таков настоящий защитник России! 

С ним не страшны никакие угрозы! 

Ночью и днем, в жару и морозы! 

Готовность солдата номер один, 

Мир – дело чести для сильных мужчин! 

Ведущая: Мы поздравляем всех присутствующих в этом зале с Днём Защитника 

Отечества! (Звучат фанфары) 

Ведущий: Всем встать! Смирно!  

 

Гимн России 



 

Ведущий: Вольно! Слово для открытия парада предоставляется 

Главнокомандующему ……………….. 

 

Главнокомандующий поздравляет с праздником всех присутствующих и даёт 

напутствие детям. 

 

Ведущий: Наши ребята тоже хотят стать защитниками, и они уже сейчас 

тренируются, и готовы показать свою строевую подготовку. Сегодня мы 

проводим в нашем детском саду смотр строя и песни, который пройдёт в 3 этапа: 

 

1. Представить свой отряд, девизом и речёвкой; показать, чем данный род войск 

отличается от других. 

2. Строевая подготовка, где ребята покажут умение выполнять перестроения, 

маршировать и дружно петь. 

3. Спортивные эстафеты «Аты-баты, ловкие солдаты», где участники покажут 

умение точно выполнять задания, ловкость, быстроту. 

 

Выступление будет оценивать уважаемое жюри (представление жюри). Для 

жеребьёвки приглашается один представитель отряда. 

 

Проводится жеребьёвка. 

 

Ведущий: Внимание, внимание! Начинаются соревнования! Сильных, ловких и 

умелых, будущих солдат! Начинаем первый этап. 

Приглашаю отряд группы _______! 

 

Командир(воспитатель) выходит на середину зала: 

- Отряд! В одну шеренгу становись! 

Отряд встает напротив командира. 

- Отряд! Равняйсь! Смирно!  

Командир поворачивается к главнокомандующему: 

-Товарищ главнокомандующий! Отряд  __________________ построен, рапорт 

сдал командир отряда (воспитатель) _____________. 

Главнокомандующий: Рапорт принят. Разрешаю приступить к выполнению 

задания. 

Командир: Есть! (отдаёт команды отряду) 

Командир: Наш Отряд ___________. 

Наш девиз __________________. 

Отряд, речёвку начинай ________________. 

Отряд, вольно! Разойдись! 

Отряд занимает свои места. 

Ведущий: Приглашаю отряд группы ____________! 

Ведущий: Приглашаю отряд группы ___________! 

 



Ведущий: Начинаем второй этап! Отряды,к перестроению готовсь! 

Далее командует ведущий:  

Старшие группы вместе с воспитателем показывают: 

- умение расчета на первый-второй;  

-перестроение в две шеренги и обратно в одну шеренгу(2 раза), в две шеренги; 

-перестроение в колонну по два поворотом направо; 

-перестроение под марш в колонну по одному и по два в движении (под марш); 

- через центр зала в колонну по одному, по 2 на месте) 

Отряд , _________, в одну шеренгу становись! Равняйсь, смирно! 

Отряд, на первый- второй рассчитайсь! 

Отряд, в 2 шеренги стройся! 

Отряд, в 1 шеренгу стройся! 

Отряд в 2 шеренги стройся! 

Отряд, направо, в колонну по 2 в обход по залу налево, шагом марш! 

Звучит марш 

Отряд, в колонну по одному, по два, по одному( в движении)! 

на месте! 

в колонну по 1 через центр зала, марш! 

в колонну по два! 

на месте стой, раз-два! 

Командир(воспитатель): Песню запевай! 

Командует ведущий:  

Подготовительная группа вместе с воспитателем показывает: 

- умение расчета на первый-второй; 

-перестроение в две шеренги и обратно в одну шеренгу (2 раза), в две шеренги;  

- поворот направо, кругом;  

-ходьба в колонне по одному по периметру, в колонне по одному по диагонали, на 

месте, через центр в колонне по одному, дроблением и сведением в колонне по 

два, по четыре, на месте.) 

Отряд _________, в одну шеренгу становись! Равняйсь, смирно! 

на первый- второй рассчитайсь! 

в 2 шеренги стройся! 

в 1 шеренгу стройся! 

в 2 шеренги стройся! 

направо, направо, направо, кругом! 

Отряд, в одну колонну стройся, в колонне по1 в обход по залу налево, шагом 

марш! 

Звучит марш 

по диагонали налево - марш!(2 раза) 

на месте! 

в колонну по одному через центр - марш! 

в колонну по одному направо и налево в обход – марш!  

В колонну по два через центр – марш! 

В колонны по два направо и налево в обход – марш! 

В колонну по четыре через центр – марш! 



Отряд, на месте стой, раз-два! 

Командир (воспитатель): Песню запевай! 

 

Ведущая: Начинаем третий этап. Эстафеты «Аты-баты, ловкие солдаты» 

 

Эстафета «Доставь секретное донесение» (конверт ): Нужно добежать до дуги, 

подлезть, пропрыгать классики в обручи, пройти по кочкам, оббежать стойку, 

вернуться и передать эстафету. 

 

Эстафета « Тяжелая ноша»: дети с полными рюкзаками за спиной преодолевают 

полосу препятствий: проходят по кочкам, пробегают змейкой стойки, оббегают 

стойку и возвращаются бегом к команде. 

 

Эстафета для капитанов «Доставь машину с боеприпасами»: провести машину с 

мячиками «змейкой». 

 

Эстафета «Разгрузи машину с боеприпасами»: дети с папами в шеренге 

передают мячики из машины в обруч с одного края зала на другой. 

 

Эстафета «Порази цель»: папа встает у противоположной стены зала за 

отмеченной линией, держит в руках корзину, остальные участники подбегают к 

отмеченной линии и закидывают в корзину мяч. 

 

Ведущий: Наш смотр-конкурс подошел к завершению, результаты сообщит наше 

уважаемое жюри! Пока оно совещается, давайте вспомним пословицы о дружбе и 

армии. 

Дети: - Нет друга – ищи, а есть – береги! 

- Старый друг лучше новых двух. 

- Доброе братство милее богатства. 

- Жить – Родине служить! 

- Русский боец – всем образец! 

- Сражайся смело за правое дело! 

- Не тот стрелок, кто стреляет, а тот, кто в цель попадает. 

 

Ведущий: Уважаемые гости, дорогие ребята! Слово предоставляется нашему 

жюри. 

  

Жюри подводит итоги, объявляет победителей в номинациях:  

«За самую лучшую строевую подготовку»;  

«За самую лучшую экипировку»; 

«За самое лучшее представление команды».  

 

Вручаются дипломы и подарки командам. 

 

 



Главнокомандующий: Хоть вы, ребята, дошколята, вы все шагали, как солдаты! 

И знаем мы, что в трудный час спасете Родину и нас! 

Ведущий: Смотр песни и строя подошел к концу. Командиры, стройте отряды! 

Отряды «Напра-во! В обход по залу - шагом марш! Все участники уходят из зала 

под звуки марша. 

 

 

 

 

 

Приложение 

 

(Название отряда, девиз, речёвку, песню можно менять) 

 

Отряд «Морячки»  

Девиз: Друг за друга мы горой, 

Такой обычай наш морской. 

Речёвка: 

С детских лет мы моряки, 

Наши мускулы крепки. 

Покорятся нам не зря 

Океаны и моря. 

Песня «По морям по волнам»  

Ты, моряк, красивый сам собою, 

Тебе от роду двадцать лет, 

Полюби меня, моряк, душою, 

Что ты скажешь мне в ответ. 

По морям, по волнам, 

Нынче здесь, завтра там. 

По морям, морям, морям, морям, эх, 

Нынче здесь, а завтра там. -2р 

 

Отряд «Т-34»  

Девиз: Мы танкисты, 

Рвёмся в бой. 

Танк любимый 

Наш герой! 

Речёвка:  

1.2.3.4 

Мы танкисты удалые. 

Мы шагаем дружно в ряд, 

Мы защитников отряд. 

Песня «Три танкиста» 

На границе тучи ходят хмуро 

Край суровый тишиной объят 



У высоких берегов Амура 

Часовые Родины стоят 

Там врагу заслон поставлен прочный 

Там стоит отважен и силен 

У границ земли дальневосточной 

Броневой ударный батальон 

Там живут- и песня в том порука 

-Нерушимой крепкою семьей 

Три танкиста, три веселых друга 

Экипаж машины боевой. 

 

 

Отряд « Десантники »  

Девиз: Ни шагу назад, и только вперед! 

Десантники самый смелый народ! 

Речёвка:  

1-2-3-4-мы ребята удалые под защитой наш народ а десант идет вперед! 

Песня « Бравые солдаты» 

Бравые солдаты с песнями идут 

А мальчишки следом радостно бегут.  

Эх! Левой! Левой! С песнями идут  

А мальчишки следом радостно бегут.  

Хочется мальчишкам в армии служить  

Хочется мальчишкам подвиг совершить.  

Эх! Левой! Левой! В армии служить  

Хочется мальчишкам подвиг совершить. 

Храбрые мальчишки нечего тужить 

Скоро вы пойдёте в армию служить.  

Эх! Левой! Левой! Нечего тужить  

Скоро вы пойдёте в армию служить.  

Будете границы зорко охранять 

Будете на страже Родины стоять. 

Эх! Левой! Левой! Зорко охранять 

Будете на страже Родины стоять. 


